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Stojím uprostřed ruin domu, stojím. Beru do ruky kámen, šedožlutá mlha. Kámen se mi 
v rukou proměňuje ve Fajjúmské portréty, kusy sopky z Českého středohoří, Mojžíšovo 
desatero, pohozenou dlažební kostku. Pomalu se sunu z místa a začínám se pohybovat. 
Splývám s tvary stromů, pokouším se napodobit plochost země, snažím se vsáknout do udusané trávy. 
Je chladno, za nehty mám hlínu a slunce se začíná prodírat šedožlutou mlhou. Pomalu tančím a před 
očima se mi míhají všechny kameny historie. Všechno splývá v jedno. Měla bych si vykopat hrob.



Zásadní role mezery

série 6 barevných fotografií, různé formáty
2022

Během studijní stáže v Litvě mě ovlivnila Baudrillardova teorie hyperreality a 
jeho způsob fotografování vlastních filozofických úvah. Postupně jsem začala 
vytvářet fotografický projekt, v němž vyvstávají podobné momenty určitého 
vyprázdnění či zahalení části reality. Další rovinou tohoto projektu bylo, 
že místa tohoto vyprázdnění se často nacházela v prostoru sakrálních staveb 
a kostelů. Tento moment rekonstrukce, pod nímž se nacházely barokní kostely 
a zmizelé sochy světců určené k restaurování, mi připadal jako výstižná 
metafora současné duchovní situace ve střední Evropě. Konkrétně Česká 
republika měla vždy pověst “republiky ateistů”, kterou ještě umocnil 
komunistický režim v Československu. Dnes se však hovoří o takzvané 
“desekularizaci” a spiritualita vyvěrá zpět mezi lidi, transformovaná do jiných 
podob. Spiritualita je proměnlivá, může existovat nezávisle na náboženství 
a nemusí být zaštítěna hierarchizovanou institucí. Médium fotografie zde 
chápu jako ideální nositel významu, protože podstata fotografie je stejná jako 
principy v mém fotografickém cyklu - dokáže zachytit pouze to, co bylo. 
Selektuje událost z toku času, zastavuje plynutí času ve vybraném okamžiku, 
ale zároveň vybranou událost uchovává a posouvá k možným budoucím 
interpretacím. Přenáší minulý okamžik do budoucnosti.











Bez názvu  / Izraelské kameny

fotografická instalace, 6 analogových černobílých 
fotografií, tisk na pergamenovém papíře, 2023

Projekt s názvem “Izraelské kameny” je volným pokračováním předchozí 
série “Zásadní role mezery”. Ve snaze najít určitý bod “vyprázdnění” jsem 
během pobytu v Izraeli několikrát navštívila nejznámější místa významných 
biblických (i jiných) zázraků. Obvykle mi posvátná atmosféra místa poněkud 
unikala, a tak jsem se rozhodla odvrátit se od kostelů/mešit/zaručeně 
autentických hrobů židovských patriarchů a fotografovat kámen nalezený 
v danou chvíli in situ. Od Zachariášova hrobu, mamlúckého hřbitova, 
chodníku před mým bytem, přes Galilejské jezero, Betlém až po náhodnou 
jeruzalémskou ulici. 
Nechci pouze desakralizovat - spíše povznést všednost.













Sousto pro satanistu

video, 4:20 min, 2021

Video „Sousto pro satanistu“ vychází z chápání satanismu nikoliv jako činnosti jakýchkoliv 
sektářských spolků páchající zlo, ale chápání satanismu jako filozofického směru, kterému 
základy definoval Anton LaVey. LaVeyův satanismus je inspirován nihilismem, sociálním 
darwinismem, antickým hédonismem a Friedrichem Nietzschem. Jeho typickým rysem je 
kladení sebe sama do středu veškerého dění, vrcholný individualismus a harmonický 
rozvoj celé osobnosti, nikoliv pouze pudové uspokojení. Satanské devatero přímo hlásá, že 
je dovoleno vše, co člověku působí slasti a radost, nic není zakázáno, nikdo si nemusí nic 
odříkat. Souhrn těchto myšlenek se občas nazývá egoteismus. 

Pro mě osobně je podstatná hrana, kdy tento proud satanismu může fungovat jako čistě 
svobodné myšlenkové hnutí, které podporuje lidskou přirozenou touhu po slastech. Tato 
svoboda může být i důležitým motorem pro lidskou kreativitu a imaginaci. Pochybovat 
začínám ve chvíli, kdy moment absolutní svobody kde „vše je dovoleno“, ústí do hrany 
mezi sebe-prosazováním a naprostým nezájmem o druhé a sobectvím. Ve videu je 
podstatný monolog Jana Třísky ze Švankmajerova filmu „Šílení“, který představuje postavu 
inspirovanou Markýzem de Sade. Kromě sloužení černé mše, ve které zatracuje Ježíše 
a křesťanské hodnoty, je ve filmu důležité i markýzovo proklínání Boha za to, že lidi stvořil 
hříšné. Označuje ho za hrůzného, protože člověka stvořil záměrně nedokonalého 
a páchajícího zlo. Z této úvahy jsem se nechala nadále pro video inspirovat, neboť právě 
díky možnosti si vybrat zlo, je možné zlo od dobra rozpoznat.



https://vimeo.com/661934623



Zemský ráj to napohled

zvuková instalace, igelitová taška, 3:04 min, 2019

„Líbí se Vám státní hymna?“, sbírám anketu na ulici. „Nevím, ani moc ne. Možná. Asi jo.“ 
Ale ve chvíli, kdy stejného člověka požádám, aby mi zarecitoval nebo zazpíval hymnu, 
stane se náhle hrdým vlastencem. Stydí se, že to bude trapné, když zapomene text nebo 
nebude správně frázovat. Možná pak ode mě odchází se smíšeným pocitem a náhlou, 
vlastenečtější náladou. 
Pokusila jsem se zaznamenat drobný sociální performativní průzkum zvukem a ne 
obrazem, jak je obvyklé. 
A pak touto audio instalací týrám kolemjdoucí návštěvníky. Mise splněna, z lásky k Česku.





https://vimeo.com/321508722



Radobýl

série 9 černobílých analogových fotografií
2022

Opakované ohledávání jednoho konkrétního místa a prostoru. 
Donekonečna opakované ohmatávání skutečnosti, kdy se úporně snažím 
přijít na věci, které jsou skryté pod povrchem a snažím se zachytit 
moment velkého odhalení - které se však spíše ztrácí a splývá mi v jeden 
celek. Netuším nic - ale jakým způsobem? 

Vybrala jsem si konkrétní místo - bývalý lom v hoře Radobýl. Lom v hoře 
obecně má až fascinující moc nám poodhalit to, co běžně nemáme šanci 
vidět. Přesto, než jsem se rozhodla na lom zaměřit, jsem ho léta 
přehlížela a míjela. Musela jsem změnit způsob vnímání a nazírání na 
jednu konkrétní skutečnost, abych se nedívala na další obyčejný lom - ale 
jako na vstupní prostor do nitra země. Změna vnímání zde byla důležitá 
především proto, že obvykle vidíme především to, co víme, co už známe, 
a vidíme to tak, jak to známe.













Velmi účelná procházka

pocta Alexanderu Hackenschmiedovi s podtitulem 
“mám ráda svou práci“, video, 2:38 min.
2021

https://vimeo.com/372479594



Mhouřím, a šero se stává tmou

výstavní projekt vytvořený s Petrem Košárkem
2021
Photogether gallery, Zlín 

Jak vyfotografovat skutečnost přesahující lidské vědomí? Odkud pochází a kde 
se obvykle vyskytuje? Kde začíná a končí? Je to stav v mysli nebo tento stav 
existuje i mimo mysl nás všech? Jakou roli hraje ukotvení člověka v přírodě? Jak 
skutečně důležitý je pro člověka svět materiální a neduchovní? A jaké projevy v 
nevědomí má svět magie, mystiky a matematiky a racionality? Kde vyvstává 
nutkání vyfotografovat zdánlivě nezajímavé místo, ve kterém se teprve po 
vyvolání negativu probouzí zvláštní atmosféra, zcela neporovnatelná 
s prožitkem místa původního? Atmosféra do nás proniká, pouze tušíme, 
že tam uvnitř je, ale nejsme schopni ji vysvětlit. A přesto nás zajímá. Právě o to 
neuchopitelné „něco“ nám jde, to nám stačí. Nevědomost je také forma vědění. 
Samotné nic neexistuje a nula není počátek. Náhoda existuje, i když vše může 
mít svou příčinu. 
Výstava „Mhouřím, a šero se stává tmou“ je volným dialogem autorů o věcech 
přesahujících člověka. Oba autoři se vyjadřují skrze analogovou fotografii, ve 
které spatřují, z podstaty média, jistý druh metafyzické záhadnosti. Motivy pro 
své fotografie hledají náhodně na cestách, v přírodě nebo promyšleně 
a inscenovaně v prostředí každodenního života. Některé fotografie pocházejí 
z již ukončených souborů každého z autorů, jiné jsou výsledkem společného 
tvůrčího snažení z jedné chalupy Vizovických vrchů. Jako příklad uveďme 
vzájemné odlévání posmrtných masek a následné fotografování negativního 
odlitku pod určitým světlem jako pozitiv nebo výprava se židlí na mystický 
vrchol hory Klášťov, který dle archeologických průzkumů sloužil pohanským 
obřadům. Fotografie lze chápat jako symbolické obrazy o lidské pomíjivosti 
utopené v relativitě času, existenciální neurčité prázdnotě, která může být 
smyslem bytí, nebo o naději plynoucí z aspektu trvání přírody.  

















Vypučela nad bahna

plenérové zadání k básni S. K. Neumanna
video, 2:51 min., 2021

https://vimeo.com/587417364



Quiet Waters, Torn Moss

kurátorský projekt, skupinová výstava

Kurátor: Magdalena Dubnová
Umělci: Jaromír Harna, Pavel Skrott,
Jan Kuntoš, Petr Košárek, 
Magdalena Dubnová

22. 11. - 12. 12. 2022
El Nahda Association for Scientific and Cultural Renaisance, 
Jesuit Roof Gallery, Káhira

Název výstavy „quiet waters, torn moss“ obsahuje dvě významové 
roviny. „Tiché vody“ symbolizují až spirituální prožívání přírody jako 
místa klidu a úniku před rušností města. „Utržený mech“ vyvolává v 
těchto klidných vodách znepokojující tón, je stopou člověka, 
kterou on zanechává v přírodě, otiskem, negativním i pozitivním, 
suvenýrem, kdy si kus přírody každý chceme uschovat (urvat) pro 
sebe.
Výstava se zabývá způsobem prožívání přírody a její reflexí. Na chvíli 
se zastavit, znovu nahlédnout na dříve známé a nechat se ovlivnit 
něčím, pro Čechy tak obyčejným, jako je procházka v lese. Původní 
význam slova příroda vznikl ze sousloví „to, co se přirodilo, přírůstek“ 
nebo také „to, co vzniká bez zásahu člověka“. Na většinu lesů, 
přírodních parků i rezervací se to již dnes nevztahuje. Zastoupení 
různých druhů stromů nahradila ekonomicky výhodná smrková 
monokultura, která se špatně ochrání přírodním katastrofám a 
zabraňuje zadržování vody v krajině. Zbytky popadaných větví a listí 
netlejí na zemi, aby obohacovaly půdu, spíše je všude uklizeno, 
podlaha lesa je pokryta jehličím a mechem. Máme své ostrovy 
divoké přírody a naučili jsme se je do nějaké míry chránit – příroda 
však někde začíná a jinde končí? Nejsme my sami bytostnou součástí 
přírody? Výstava neusiluje o zodpovězení ekologických problémů, 
spíše se snaží přiblížit prosté bytí v lese jako přirozenou činnost, 
která pomáhá člověku připomenout, že je živou součástí přírody.





Pavel Skrott



Jan Kuntoš





autoři zleva: Petr Košárek, Jaromír Harna



pohled do výstavy, video “Coal mining basin“ Petra Košárka -  
pohled na krajinu hnědouhelné pánve u Sokolova



curriculum vitae

BcA. Magdalena Dubnová
*1997
magda.dubnova@seznam.cz

Vzdělání

2023 - Bezalel Academy of Arts and Design,
ateliér fotografie
2021 - současnost, navazující magisterské studium,
ateliér fotografie Lukáše Jasanského
2020 - Vilnius Academy of Art
2017 - 2021 Fakulta umění a designu, 
Univerzita Jana Evangelisty Purkyně v Ústí nad Labem
ateliér fotografie Lukáše Jasanského
2013 - 2017 - SPŠST Panská
filmová a televizní tvorba

Vybrané výstavy

2022 Quiet Waters, Torn Moss
El Nahda Association For Scientific & Cultural Renaissance,
Jesuit Roof Gallery (Káhira)
2021 Mhouřím, a šero se stává tmou
Photogether gallery (Zlín), s Petrem Košárkem
2021 Citlivý pařez
Díra gallery (Ostrava), s Jaromírem Harnou a Annou Minářovou
2019 Hledání Kudora
Galerie Jelení (Praha)
2019 Severočeská nová vlna
Nitrianská galéria (Nitra, SK)
2018 Schmalfilmtage Echo
Riesa efau, kultur forum Dresden (DE)
2018 200 fotek
Galerie G4 (Cheb)


